



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN  
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI  
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

✉ : H-1037 Budapest, Haránt utca 12.

☎ : (+36/06-1) 250-6199 ; @ : [paradi.jozsef@gmail.com](mailto:paradi.jozsef@gmail.com)

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: *Szimpozion*

**KÖRLEVÉL  
(2020-381)**

Tisztelt Tagtársaim Kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy 2020. II. 14-én pénteken került sor „*A magyar közbiztonság újjászervezése az I. világháború és az azt követő forradalmak után.*” című XX. „*Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozionra.*” az Eötvös Loránd Tudományegyetem Magyar Állam- és Jogtudományi Kar Magyar Állam- és Jогtörténeti Tanszékével közös szervezésben.

A tervezetthez viszonyítottan annyi változás történt, hogy dr. BODA József Ph.D. címzetes egyetemi tanár helyett — aki kórházi kezelés alatt állt — a levezető elnöki teendőket dr. PARÁDI József CSc., nyá.főiskolai tanár látta el.

Az Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság tudományos rendezvényeinek a gyakorlatához képest — melynek keretében 2020-ig a „Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozatban” XIX a „Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Konferencia-sorozatban” pedig XXXIV, összesen tehát 53 tudományos rendezvényt valósított meg a tudományos társaság — a 2020. évi szimpozion eltérő volt. 2020 februárjában ugyanis az előadások mellett rendvédelem-történeti tartalmú kötetek bemutatására is sor került.

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság az általa gondozott tudományos periodikán kívül hat könyvsorozat keretében összesen 14 kötetet jelentetett meg 2020-ig, mely kiadványokban 46 szerző tollából 83 írásmű került publikálásra. A tudományos társaság finansziális helyzetéből fakadóan azonban nem képes tagjainak a magyar rendvédelem-történet körébe tartozó témával készített valamennyi tudományos alkotását megjelentetni. Ebből fakadóan az elmúlt 30 év során 26 társasági tag szerzőségével 78 rendvédelem-történeti tartalmú olyan kötetet adtak ki más kiadók, amelyeknek a tartalma harmonizált a tudományos művekkel szemben támasztott elvárásokkal.

A 2020 februári rendezvénnyel a szervezők hagyományt kívántak teremteni, mivel a jövőt illetően is a társaság szándékában áll a társasági tagok szerzőségével készült és a tudományos közléssel szemben támasztott elvárásoknak megfelelő rendvédelem-történeti témájú kötetek számára

másodkönyvbemutatót tartani. Elismerjük a kiadó szervezet elsőbbségét a könyvbemutató tekintetében azonban úgy gondoljuk, hogy — mivel a szerző kétségtelenül tudományos társaságunk tagja — a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaságnak is joga van másodkönyvbemutatót tartani elsősorban a tagság és a szimpatizánsok számára.

A szimpozionon elhangzott előadások tekintetében dr. OLASZ Lajos Ph.D. doc. és ZEIDLER Sándor mag. előadásai bizonyultak a legérdekesebbnek, mivel a bemutatott könyvekhez hasonlóan mindegyikük a szakterületét gyarapító új kutatási eredményeit osztotta meg a hallgatósággal. Dr. OLASZ Lajos a magyar légitársaságokra vonatkozóan közölt eddig ismeretlen adatokat, ZEIDLER Sándor mag. pedig azt a tévhitet cáfolta, hogy a magyar rendvédelmi testületek öltözékeiben a tányérsapkát a magyarországi tanácsköztársaság időszakában rendszeresítették. A három könyv szerzői is előadásaikban is olyan ismeretanyagokra hívták fel a figyelmet, amelyek az ő könyveikben fordultak elő először.

A rendezvény előadói között három egyetem, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem, a Debreceni Tudományegyetem és a Szegedi Tudományegyetem oktatói szerepeltek. Emellett pedig a résztvevők körében még megjelentek a Pázmány Péter Katolikus Tudományegyetem, a Károli Gáspár Református Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem oktatói, valamint tudományos periodikák szerkesztői is. A rendezvény dicséretes színfoltja volt, hogy a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kara Rendvédelem-történeti Tudományos Diákkörének a hallgatói csoportja is megjelent. Számukra a szimpozionon elhangzott előadások felértek — a képzésük által amúgy is nélkülözött — magyar rendvédelem-történeti tantárgy hallgatásával.

A szimpozion jelenléti ívét 50 személy írta alá, akik jó hangulatú és tanulságos rendezvény élményével gazdagodhattak.

Nemzeti rendvédelem-történetünk feltárása érdekében végzett tevékenységetekhez további eredményeket kívánok!

Budapest, 2020. II. 17.

Tagtársi üdvözléssel:

**Dr. PARÁDI József**  
a társaság elnöke